

Досрочно выполнен план

Колхозы района 10 июля выполнили установленный план обязательных поставок государству за 2-й квартал 1943 года по мясоставкам и в мясной фонд Красной Армии на 101 проц и по яйцу на 107 проц. По молоку план за первое полугодие 1943 года выполнен на 108 процентов.

Четверг  
15  
июля 1943 г.  
№ 49 (1829)  
Цена № 15 коп

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
**Сталинская ПОБЕДА**  
ОРГАН  
Д.КОНСТАНТИНОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО ДЕПУТАТОВ

Год издаван  
принадлежит  
Адрес редакции  
Д.Константиново,  
Горьковской  
области  
Выходит 1 раз  
в неделю

**Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь**  
*И. Бенедиктов, Нарком Земледелия СССР*

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подшли сроки важных неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур, подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. За сорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подготовкой и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить севокошение и силосование кормов. Чтобы севокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сенокос и реко-мендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудодням, одну десятую часть убранных и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки после обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады.

Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сенокосе. За каждый трудодень на силосовании рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам до окончания набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебной уборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во время подготовить комбайны, тракторы и простые убороч-

ные машины, получить и правильно расставить кадры, но и во время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла в том числе коров. Эти планы надо обсуждать на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первая заповедь колхоза. К сдаче надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на ссыльные пункты.

С уборкой хлебов совпадают также важнейшие работы, как заготовка всапки и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Жесткая дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и продолжить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

**На призыв остречовских колхозников**

Призыв остречовских колхозников горячо поддержали колхозы Богоявленского сельсовета. Они выделили для восстановления животноводческих ферм колхозам, где побывала грязная нога фашизма и причиняла большие разрушения, 4 головы крупного рогатого скота, 9 голов свиней и 4 овец.

Кроме этого колхозники выделили 10 пазугов, 4 сенокоса, 10 голов коров в часть сруб.

**Новому урожаю — достойную встречу**

**Встретят во всеоружии**

**Мухомедово.** Колхоз «Красное знамя», где председателем тов. Комиссаров, достойно встречает уборку осеннего урожая 1943 года. Рабочий план в колхозе составлен, обсужден на общем собрании колхозников, доведен до каждой бригады. Составлены рабочие графики по бригадам. Каждый колхозник и колхозница знает свои рабочие места.

В колхозе имеются два крытых тока. Они приведены в порядок, очищены. Имеется достаточно количество мешкотары. Уборочные машины (молотилки, веялки, сортировки, жатки) также приведены в готовность. Из 10 человек выделена специальная бригада для вывозки хлеба государству.

Для ручной уборки выделены опытные косцы из 13 человек. В них прикреплено 25 вязальниц.

**Богоявление.** Колхоз «Красное Сормово» готовил достаточное количество мешкотары. Приведены в порядок молотильные машины, веялки, жатки. Склады для приемки зерна отремонтированы и продезинфицированы. Люди раскренены по бригадам и звеньям. Рабочие планы, график, распоряжение дня доведены до каждого колхозника.

В колхозе «Баракумовец», Б-Покровского сельсовета отремонтировано к уборочной 2 жнейки, 2 лобогрейки, 2 молотилки приведены в полную готовность двигатель и весь ручной сельхозинвентарь. Образцово подготовлены тока, склады, приобретено 250 мешков.

На период проведения уборочной составлен производственный план и распоряжение дня, с чем каждый колхозник хорошо ознакомлен.

**Руководители не торопятся**

**Белозеро.** Колхозу «Агитатор» предстоит убрать 414 гектаров хлебов. Площадь не малая. Успешное проведение уборки будет всецело зависеть от того насколько колхоз хорошо подготовится к этой важнейшей и ответственной кампании.

До уборки время осталось не много. Поэтому каждый день сейчас должен быть занят напряженной работой по подготовке машин, инвентаря, токов и т. д. но руководители колхоза с этим делом не торопятся.

Из 4 жаток к эксплуатации готовы лишь 2. Из 5 веялок отремонтированы пока что 3. Молотильный ток еще не очищен.

Колхоз будет ощущать серьезный недостаток в тягловой силе. Однако, крупный рогатый скот к работам не обучается. Worse того, в колхозе до сих пор на период уборочной не составлен рабочий план.

**Думают ли в Таможниково проводить уборку урожая?**

В прошлом году в колхозах сельсовета уборка хлеба затягивалась, а это приводило к большим потерям. Особенно неорганизованно проводилась уборочная работа в колхозах им. Сталина и «Красная Звезда». Молотьбу здесь затянули до настоящих дней. А затыжка в значительной степени отразилась на экономике хозяйства.

Этот печальный урок руководителей колхозов и председателя сельского совета тов. Козлова ничему не научил.

Через несколько дней начнется массовая уборка, а в колхозах Таможниковского сельсовета подготовка к этой кампании проходит исключительно плохо, неорганизованно. И особенно тревожное положение создается в этих же колхозах.

Колхозу Им Сталина предстоит убрать свыше 900 га, но ремонт уборочных машин еще не начал. Жнейки и молотилки находятся в разных местах, они покрыты ржавчиной, многие части с них растасканы. Колхоз не обеспечен мешкотарой, срубей, телегами. За что ни возмись — всего нет, что требуется к уборочной.

В колхозе «Красная звезда» уборочные машины также не готовы. Не хватает мешкотары, однако, бестарные повозки не готовятся, не очищены складские помещения. Рабочий план состав-

лен без учета имеющейся тягловой и рабочей силы. График до бригад не доведен.

Такое же положение в колхозе им. Буденного.

В колхозах совершенно не готовятся сортировочные машины, веялки, триера и др. нет крытых токов. Руководители колхозов, очевидно, надеются молотить только в хорошую погоду, а зерно сортировать по старинке — на ветру.

Особенно тревожное положение вызывает тягловая сила. Бонское поголовье во всех колхозах находится в обезличенном состоянии. По акту ездовым не переданы. В том же колхозе им. Сталина лошадей берет кто-куда вздумает.

В период уборочной будет ощущаться острая нужда в тягловой силе. Между тем ни в одном колхозе крупный рогатый скот к работам не приучается. А требуется по сельсовету обучить не менее 40 — 50 голов. Не понятно, до каких пор в Таможниково будет продолжаться игнорирование этого важнейшего государственного дела? До каких пор здесь будет продолжаться паразитарная беспечность и беззаботность в подготовке к уборочной кампании?

Естественно возникает вопрос, думают ли вообще в Таможниково проводить уборку урожая?

*Алексеев.*

**Шире используйте рогатый скот на хозяйственных работах**

В прошлом году наш колхоз «Рассвет» впервые обучил к полевым работам 6 голов крупного рогатого скота. Когда обучали, некоторым колхозникам казалось странным: «Разве можно работать на коровах? Пользы они ни чего не дадут». А вышло наоборот. Коровы быстро и легко обучились, и они нам явились большим подспорьем, значительным дополнением к конской тягловой силе. Все мелкие и легкие хозяйственные работы внутри колхоза выполнялись на них.

В этом году к весенне-полевым работам мы решили обучать еще 6 голов. Сейчас прекрасно работают на любых работах 12 голов.

Вывозку навоза на поля, подвозку воды и кормов на фермы производили исключительно на коровах.

На рогатом скоте работают женщины. Рабочие коровы, как и лошади, ездовым переданы по акту.

Сейчас, когда наступают горячие дни уборочной, коровы играют исключительную роль. На них мы будем скирдовать сны, подвозить к молотильным токам и вообще все внутри-колхозные работы. Всех лошадей переключим на вывозку хлеба государству.

Советуем каждому колхозу немедленно заняться обучением крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам. Время для обучения еще хватает. Нужно только проявить старание, заботу и настойчивость. От этого в значительной степени будет зависеть успех уборочной.

*П. Мелведев,*  
председатель колхоза «Рассвет».



Уборка ячменя в колхозе «14 лет Октября» (Ашхабадский район, Туркменская ССР). На переднем плане комсомолец школьника Комкова Эне Тачь. Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС.

